

LA VOZ DE TERUEL

TELÉFONO NÚMERO 123

FRANQUEO CONCERTADO

Año VII.—Número 846

SE PUBLICA LOS LUNES, MIÉRCOLES Y VIERNES

Lunes 22 Septiembre 1930

Escrito para «LA VOZ»

REGIONALISMO

Una vez más y como consecuencia de la rara virtud de imitación que nos caracteriza a los españoles, han retoñado antiguas y ya olvidadas semillas regionalistas. A imagen y semejanza de Cataluña, alguien de los que administran la política aragonesa ha sentido la necesidad de formar en el interior de las tres provincias baturras un ambiente que están muy lejos de sentir los que en ellas nacieron.

El regionalismo, como toda ideología, no surge por generación espontánea sino que es el fruto de una íntima y selecta penetración de pueblos movidos por nobles entusiasmos a los que sacrifican el local o particular egoísmo y desgraciadamente nadie de los que por nuestras tierras se ha constituido en apóstol de esta doctrina parece tener una concepción de la misma tan espiritual o romántica, sino que por el contrario para ellos se trata de un medio práctico de centralizar en la capital de la región servicios y atenciones que hoy se hallan repartidos en todo el territorio regional, y claro está que estos argumentos no son lo más contundentes para atraerse hacia ellos a provincias en las cuales la historia ha ido dejando un sedimento de desconfianza imposible de barrer con martingalas políticas. Hablar de cariño e igualdad, tratando al mismo tiempo, de arrancar de las pobres capitales aragonesas, lo único que les dá vida, servicios y oficinas al amparo de las cuales viven la mayor parte de las familias de la población, nos parece muy poco fraternal, aunque muy propio del egoísmo dominante en todo el que se cree fuerte, y estimamos siembra más beneficiosa para los apóstoles del regionalismo aragonés, empezar por ceder vida a las hermanas pequeñas para que puedan sentirse orgullosas de tal parentesco. Hagan gestiones las propias fuerzas vivas zaragozanas, para que Teruel tenga la guarnición de que fué despojado en los tristes días de Agosto de 1921, ya que bien se lo merece la ciudad que dió sus hijos para que nutriendo las filas del Batallón de Gerona 22, sufriesen en Africa una prolongada campaña, y ceda también algo Zaragoza, que para la vitalidad de la

quinta población de España, nada o casi nada supondrían estas cesiones y quien sabe si a las pequeñas provincias aragonesas supondría el principio de su renovación económica.

Los que en cumplimiento de los deberes que nos impone la vida tenemos que vivir alejados de la tierra que con tanto cariño recordamos, somos los que podemos presumir de regionalistas, pero no de regionalistas medradores y ansiosos, ávidos de popularidad, sino de amantes de nuestro pueblo del que idolatramos todo, lo bueno porque nos sirve de pregón para dar al viento las glorias de nuestra patria chica y lo malo porque es nuestro ferviente deseo de mejorar y en nuestro constante rogar porque cese, se temple la fé ferviente en días mejores.

Agrupados en esta noble ciudad catalana, los verdaderos regionalistas aragoneses se afanan y laboran por el prestigio de su tierra y a la cabeza de estos, un centro, donde la rudeza de la raza conserva sus genuinas virtudes, rinde el verdadero culto a la región entregando para el Grupo Escolar Costa unos bellos muebles en los que nuestros paisanos deben adorar esculpida la siguiente dedicatoria AMOR y TRABAJO. Así es como se hace regionalismo y no echando discursos y caciqueando.

José ROYO ZURITA

Barcelona, Septiembre 1930.

ESQUELAS DE DEFUNCION

Se hacen en la imprenta de LA VOZ a precio sumamente económico y a cualquier hora que se encarguen, sin aumento de coste.

DESDE 15 A 23 PESETAS EL CIENTO Se conceden rebajas según el número del pedido.

Con inserción de la esquila en el periódico, precios convencionales. Pedir detalles y tarifas al administrador de LA VOZ.

Teléfono de LA VOZ 123

IMPORTANTE

a los

Fabricantes, Industriales y Comerciantes

ANUARIO DE AGENTES COMERCIALES COLEGIADOS DE ESPAÑA

última edición, en un tomo ricamente encuadrado, 16.200 direcciones, con todos los detalles, referencias, artículos que se dedican, etc., etc.

Pesetas 20 a reembolso, giro postal o sellos correo.

Pedidos: Apartado 748.—Barcelona

Los aprobados para Hacienda

Que nos sean conocidos, por ser de esta provincia, en las listas oficiales de opositores aprobados en las últimas oposiciones de Hacienda, aparecen los siguientes.

Srta. Modesta Ríos
Rambla 96'50 pto.
Srta. Teresa Bayod
Rueda 76'00 id.
D. Juan José Vicente
Allueva 70'50 id.
D. Antonio Cano Trillo 70'00 id.
Srta. Consuelo Gómez Felez 68'00 id.
D. Manuel Cano Trillo 66'00 id.
D. Antonio Navarro García 62'00 id.
Srta. Araceli Quilez Comin 60'00 id.
A todos reiteramos la enhorabuena.

Entre los 350 primeros han aprobado 7 por el ramo de Guerra y 23 huérfanos de funcionarios del Cuerpo.

De entre esos 350, se ha llevado el feminismo 155 puestos y en ambos sexos, dentro de los 350, hay:

Licenciados en Filosofía y Letras	1
Abogados	22
Profesores Mercantiles	9
Maestros	31
Bachilleres sistema antiguo	40
Idem Universitario	30
Idem Elemental	6
Peritos Mercantiles	8
Idem químicos	1
Idem mecánicos	1
Con estudios incompletos de Bachiller	21
Idem del Magisterio	15

Para extirpar el vicio de la embriaguez

Según la estadística formada con millares de casos, el resultado obtenido con el empleo de la quinta asegura la extirpación del vicio de la embriaguez.

Se prepara un kilo de esta materia, reducida a polvo, se la pone en infusión en medio litro de alcohol puro, se filtra la infusión reduciéndola a un cuarto de litro; se da una cucharada cada tres horas en los dos primeros días, media al tercero y así, en descenso, 20, 10 y 5 gotas durante siete días que es el término de la curación.

Por este sistema han sido curados muchos enfermos alcohólicos más de tres mil, que llegaron a aborrecer las bebidas.

Vea V. nuestra información de 4.ª página Anuncie usted en LA VOZ

RELIGIOSAS

Novena en honor de la Santísima Virgen de la Medalla Milagrosa

Sigue con solemnidad máxima en nuestra S. I. Catedral esta Novena de cuyo principio dimos cuenta en nuestro número anterior.

En el altar mayor lucen magníficamente instalados los tronos de Jesús Sacramentado y de la imagen de la Madre de Dios.

Por la mañana, a las ocho, la Misa de Comunión está concurridísima acercándose a la Sagrada Mesa, gran número de personas.

Por la tarde a las seis se ve el templo completamente lleno, no solo de señoras sino de caballeros que acuden a rendir tributo a la Santísima Virgen y a oír la palabra del orador señor Juliá.

El M. I. señor doctor don José Juliá, magistral de la S. I. metropolitana del Pilar de Zaragoza, no hemos de ser nosotros quien lo descubra. Sólida y merecida fama tiene este orador sagrado en nuestra patria y de sobra sus méritos son conocidos en nuestra Ciudad.

En las oraciones que en los días 19, 20 y 21 ha pronunciado, se muestra no solo como mágico artista de la palabra, dominador absoluto de todo su ser al servicio de las ideas que expone con claridad contundente, sino como documentadísimo cantor y divulgador del Evangelio, de cuya diamantina e inagotable cantera va extrayendo con precisión admirable las piedras preciosas con que engasta esas oraciones, colocándolas con orden admirable en las glosas que de aquellas palabras del Divino Redentor hicieron los Santos Padres. Tal es la hermosa sencillez con que expone sus elevadas y hermosas concepciones que ni el tiempo deja sentir su paso durante ellas.

En los citados días han versado sus sermones sobre las virtudes cardinales Prudencia y Justicia, admirablemente descritas y de las cuales ha presentado como dechado perfectísimo a la Santísima Virgen.

Y sería en nosotros presunción y atrevimiento punible el querer explicar a nuestros lectores las admirables oraciones del señor Juliá. Las explica y alaba completamente la enorme concurrencia que acude a nuestro primer templo todas las tardes, concurrencia que lo llena por completo.

En días sucesivos seguiremos dando cuenta de este hermanoso novenario en honor de la Virgen Prudentísima, Espejo de Justicia como nos ha presentado hasta ayer a la Santísima Virgen María, el señor Juliá.

Intereses provinciales

El servicio telefónico

Bien sabe Dios, que no es nuestro ánimo dirigir censuras; es más bien una lamentación de que por lo que sea, trátese de lo que se trate, Teruel figura siempre en último lugar. ¿Culpa? quien la tenga, tal vez todos por nuestra especial idiosincrasia.

El asunto que hoy nos ocupa, Teléfonos, nos llena de verdadera contrariedad como amantes de nuestra provincia. La Compañía podrá mirar a Teruel con indiferencia, pero es que, las entidades llamadas a poner un poco de atención, casi, casi, pudiéramos decir, que están en eso de «indiferencia» a la misma altura que la Telefónica: Y no, no debe ser,

Teruel que fué la última capital de provincia que alcanzó este beneficio, es actualmente la única que cual un pueblo vulgar, tiene «Centro familiar» dicho sin menosprecio para la persona, bella señorita encargada del servicio.

Esta distinción es poco satisfactoria para el buen nombre de nuestro pueblo y el que se busque el medio de que el oprobio desaparezca, brindamos a la Diputación, Ayuntamiento y Cámaras de Comercio y de la Propiedad.

Más aún: Es incomprensible que Rubielos, Mora, Sarión y Puebla de Valverde que por sus puertas pasa el tendido de la red, no tengan teléfono y es muy conveniente que lo tengan desde Teruel a Daroca, todos los pueblos de nuestra provincia.

Al instalarse en este trayecto, habremos logrado un hilo más para hablar con el mundo, dismi- nuendo mucho esas esperas de

horas para conferenciar, ya que un solo hilo, a Valencia, esta ciudad ha de darnos paso hasta para hablar con Alcañiz, zona tan importante como absurdamente abandonada.

Debe establecerse comunicación con el bajo Aragón y con la parte del Giloca, amén de ese partido de Mora que ya cuenta con el tendido de la red.

Pedir esto, no es pedir el teléfono automático que ya van teniendo muchas capitales de 3.ª; es pedir un mejor servicio y también una muy otra consideración que alguien que puede más que nosotros, tiene la obligación de exigir.

Gumersindo Serrano

PINTOR

Decorados de Escayola

Pintura de coches y rótulos

CALLE DE AINSAS, N.º 5

TERUEL

TAL DIA COMO HOY

hace 25 años

Llegan de Madrid, los diputados electos por Teruel, Albarra-cín y Montalbán respectivamente, don Antonio Enriquez, don Manuel Sastrón y don Carlos Castel.

— Se hacen públicos los nombres de los candidatos para senadores por la provincia, siendo éstos, don Eduardo Aznar, el marqués de Urrea y don Leoncio Torán.

— Se eleva a superior, la Escuela Normal de Maestras de Teruel.

— Cesa en el cargo de agente ejecutivo de la capital don Rafael Moriano Delgado.

— El gobierno concede a Teruel 7.000 pesetas para remediar en parte, los daños sufridos por las tormentas descargadas el día 16 del mes actual.

— Vuelve a subir la temperatura.

ALIMENTOS AINSA

YOCAO Es un desayuno a base de cacao, harinas integrales y azúcar, indicado para el uso diario y en especial para convalecientes, fatigados, débiles, ancianos, etc.

MIL PAPILLA Es un alimento completo para niños compuesto de cacao, harina de plátano, fécula de patata, harinas no cernidas de avena y maíz, Diastasa, Lactosa, Azúcar, Fosfato de cal y vainilla como aromatizante. Para niños la segunda madre.

De venta en farmacias y ultramarinos

Banco Zaragozano

FUNDADO EN 1910

Capital: 10.000.000 Pts. Reservas: 2.325.000 Pts.

Banca - Bolsa - Cambio - Información

INTERESES QUE ABONA

En cuenta corriente a la vista	2 50 % anual
Id. a un mes	3 00 »
Id. a tres meses	3 50 »
Id. a seis meses	4 00 »
Id. a un año	4 50 »

Caja de Ahorros, interés 4 por 100 anual

Cajas fuertes de alquiler, desde 25 pesetas al año

Descuento y negociación de letras.—Créditos con garantías personal y Valores.—Cartas de Crédito y de recomendación.—Ordenes de compraventa de Valores.—Giros y transferencias sobre la península y extranjero.—Compraventa de monedas de oro nacionales y extranjeras informes comerciales libres de gastos para clientes, y todas las demás operaciones propias de banca.

Sucursal de Teruel: Plaza de Emilio Castelar, 13

Tintorería Catalana

= GUITART =

TALLERES Y DESPACHO CENTRAL,

Colón, 13.—SEGORBE

SUCURSALES:

Tomás Nogués, núm. 11.—TERUEL

Libertad, 52, Puerto de Sagunto.—Eccle-Homo, 30, Villarreal.

San Miguel, 10, Onda.—San Bartolomé, 57, Burriaua.

Talleres montados al vapor y con todos los adelantos modernos y químicos para la limpieza en seco, único garantizado que no deforma las prendas.

Especialidad en negros sólidos y finos para lutos.

Para colores GUITART.—Para limpieza GUITART.

Para lutos GUITART.

Ecós de sociedad

VIAJEROS

De Valencia llegó el joven pensionado de música don Antonio Navarro.

De Albarracín don Manuel Sáez.

De Madrid el industrial don Mariano Ibáñez.

En unión de su familia se trasladó de Calatayud a Valencia, el director del ferrocarril C. A., nuestro distinguido amigo, don Nestor Jacob.

Marchó a Madrid el joven médico don Alvaro Vicente Gella.

A Valencia don Juan Bello.

A Odón las jóvenes Evarista e Isabel Ibáñez bellas hermanas de nuestro apreciado colaborador don Miguel.

De Torrebaja regresaron las agraciadas jóvenes Conchita Gimeno y Josefina Sánchez.

De Sarrión don Pedro Arce.

Saludamos a don Elías Marco, buen amigo nuestro.

Segresó de Oliete y otras poblaciones del Bajo Aragón acompañado de su familia, don Angel Travera, activo e inteligente concejal de este Ayuntamiento.

En el rápido de esta mañana, salieron para la Corte la respetable señora doña Carolina Giménez, viuda de Dolz, y su bella hija María.

También marchó en el mismo tren la distinguida dama turolense, doña Luisa Tarrat, viuda de Montón.

Pasó el día entre nosotros, don Juan José Palacios, del comercio de Cella, y buen amigo nuestro.

Se encuentra en Teruel de paso para su nuevo destino en Alicante, el notario que ha sido de Antequera, y anteriormente de Teruel, don Miguel Guillén, padre político de nuestro querido compañero don Cristóbal Buñuel.

Hemos saludado a nuestro estimado amigo don Luis Rivera, oficial 1.º de Hacienda en Valencia.

ENFERMOS

Hállase enfermito el precioso niño Marianito Colvo.

Por el niño, por sus padres y abuelitos, deseamos una total y pronta mejoría.

BODAS.

En la Iglesia de Santiago, tuvo lugar ayer el matrimonial enlace de la bella señorita Consuelo Navarro y don Pascual Gregorio, dependiente de la casa Ferrán de esta plaza.

Bendijo la unión, pronunciando sentida plática el canónigo de la Colegiata de Albarracín, señor Villanueva

Fueron apadrinados, por la hermana del novio, señorita Pepita Gregorio y don Manuel Perales, tío de la novia.

Terminada la ceremonia religiosa, se sirvió a los invitados un espléndido lunch en el Casino Turolense.

Los novios a quienes deseamos eterna ventura, salieron para Zaragoza y otras poblaciones.

Teléfono de «La Voz» 123

MULTICOPISTAS

Si quiere tener la seguridad de emplear bien sus pesetas, adquiera enseguida el aparato más sencillo, práctico, cómodo y económico que existe. Reproduce de 100 a 200 veces un trabajo. Para hacer un buen tiraje no se necesita personal experto, pues hasta un niño puede verificarlo.

PRECIOS:

Aparato de una plancha, con tapa piel lujo, tamaño folio 21/31 cm. 35 ptas.

Aparato de dos planchas, con tapa piel lujo, tamaño folio 21/31 cm. 55 »

Estos precios se entienden equipado con sus accesorios.

Envíos contra reembolso o giro postal a West, Apartado 748 Barcelona.—Se desean agentes para su venta por cuenta propia o a comisión.

La famosa cera «CUCO»

Botes de 1/4, 1/2, 1 y 2 kilos

LIQUIDA Y EN PASTA

Una tragedia en Vinacete

Muere una hija por querer salvar a su padre

El pequeño pueblo de Vinacete ha sido campo donde se ha desarrollado un suceso verdaderamente trágico y conmovedor.

El sábado pasado el vecino Feliciano Moliner Calvo, de 52 años, se ocupó en la limpieza de un lagar que posee en el pueblo.

Al poco tiempo de estar ocupado en esta labor, empezó a sentir síntomas de asfixia y requirió al auxilio de su hija Carmen, de 19 años, que se hallaba próxima al lagar.

Esta se apresuró a introducirse en el pozo para auxiliar a su padre que se encontraba medio asfixiado, no pudiéndolo conseguir porque a los pocos momentos era también presa de la intoxicación.

A las voces de auxilio que profirió la pobre Carmen antes de caer víctima del venenoso vaho, acudió su hermana Natividad la que al ver el horroroso cuadro llamado, desprovista la atención de unos vecinos los cuales extrajeron del lagar los cuerpos al parecer inertes del padre y de la hija.

Con ayuda del médico pudo hacerse volver en sí a Feliciano, no logrando hacer lo propio con la desgraciada hija, la que víctima de una fuerte asfixia era ya cadáver.

El suceso al divulgarse por el pueblo y contornos causó una hondísima impresión.

El Juzgado intervino en el trágico accidente.

Almorranas-Varices Ulceras

Cura radical «sin operación» ni dolor. — Procedimiento español propio y único. — Sin esclerosis

Dr. JAIME LEDESMA

Especialista del Hospital Victoria Eugenia. — En enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis

Consulta: de 11 a 1.—Alfonso, núm. 16. entresuelo.—Zaragoza

SE ALQUILA

El local que ocupa el «Garage Patria» en la Plaza del Seminario.

Para tratar: Amantes, 39-pral

SUCESOS

Juventud, divino tesoro...

...que te vas, y me dejas abandonado y, lo que es peor, sin el jornal de la quincena.

Esto dice, o puede decir, un honrado obrero de las minas de Ojos Negros padre del joven José Domínguez Francisco.

Este, se personó en las minas y aduciendo no sabemos que pretextos cobró el jornal devengado por su progenitor, y se las piró del pueblo sin siquiera despedirse de la familia.

Menos mal que con las 107 pesetas que se llevó a lo mejor le da por retratarse y por enviarle la efigie que tanto añoran los pobres padres para consuelo y recuerdo de esta original travesada que ha originado la intervención de las autoridades y el más sabroso de los comentarios.

Otro que se vá

Ojos Negros. — Mariano Rubio Sanz, de 25 años, ha huido del pueblo no sin antes despedirse de su familia con un «hasta la eternidad»

¿Causas de tan dramática despedida?

A Mariano le gustaba extraordinariamente la fruta del cercano ageno, en este caso una señora casada, vecina del pueblo.

Hasta tal punto llegó a gustarle que hace dos noches, en ausencia del marido, se presentó en su casa, tomó la llave que estaba detrás de «la gatera» de la puerta, abrió y sin más preámbulo se introdujo en las habitaciones donde reposaba su tormento con la pretensión de jugar a «papás y mamás» con ella.

Pero ésta, que, como hemos anotado ya tiene con quien jugar legalmente a tan peligroso juego, se puso en su lugar y el joven, despechado y temeroso por el acto punible que acababa de cometer, fué a su casa, se despidió de su madre y en bicicleta desapareció del pueblo, con intención, seguramente, de curar su amor en el fango de alguna gran urbe.

Esto suponiendo que las autoridades no le echen el guante, en ella o antes de llegar.

Centros Oficiales

Gobierno civil

PASAPORTES

Se expide pasaporte para Francia al vecino de Monteagudo Pedro Bielsa Gargallo.

PERSONAL

Terminada la licencia que le fué concedida se reintegró a su destino el jefe de Negociado de este Gobierno don Constantino Bartolo.

VARIAS

Se autoriza la proyección de las siguientes películas:

«El Fantasma del Honor», Casa Triunfo Films; «El blanco que ha

ca de negro», «El gran charco», «El Poderoso», «Perfidia», «Pistas de igrozas», «Dulcísima, dulcísima», «La calle del Azar», «Amor audaz» y «Estrellas del Occidente», marca Paramount, y «Tomás administrador», de la Casa Ernesto González.

Se prohíbe la proyección de la cinta «Anastasia de Rusia», de la Casa Triunfo Films.

Jefatura de Policía

Por habérsele ocupado un cuchillo de grandes dimensiones ha sido detenido Pablo Sampedro Gordo, de 42 años, jornalero, sin domicilio.

El señor gobernador le ha impuesto la multa de 250 pesetas.

Ayuntamiento

NOTA DE LA ALCALDIA

Para general conocimiento del vecindario se hace público por medio de la presente nota que en el día de hoy y terminada la licencia que venía disfrutando el señor contratista de las obras del nuevo mercado, dan principio nuevamente los trabajos, los que proseguirán sin interrupción alguna.

Viuda de Joaquín Asensio

— OVALO, 7 / TERUEL —

Almacén de aceites y u'tramariños / Fábrica de jabón / Almacén de abonos / Compra y venta de maderas de todas clases

VINOS DE PRIMERAS CALIDADES

ORDINARIO Teruel-Madrid

Razón: En esta Administración

Anuncie usted en LA VOZ

Muebles y Carpintería Mecánica J. GIMENEZ

Venta directa. Construcción propia. Visitad y consultad precios. Esta casa es la más barata y la única que garantiza sus muebles. Elegancia y economía. Gran rebaja de precios. Existencias de lo más elegante a lo más modesto. — Pidan presupuestos.

Restauración de toda clase de tapicería

Despacho: Salvador, 28 Fábrica: Amantes, 37

VENTAS AL CONTADO Y A PLAZOS. — PRECIO FIJO

Casa EMILIO HERRERO

Tres nuevos modelos de Gramolas

La Voz de su Amo

Pase por casa y oígalos.



DISCOS últimas impresiones

MAQUINAS para escribir y de coser

☞ Calle de San Juan, núm. 15. — TERUEL ☜

Pida un Sommier Numancia



en las Casas de Camas y Muebles de Teruel y Provincia

Grandes Talleres Mecánicos

pro stos de material moderno, que permite ejecutar económicamente toda clase de

Cerrajería artística y trabajos para obras.

Construcción y reparación de maquinaria.

== SANTIAGO ANDRÉS ==

TALLERES Y DESPACHO: TERUEL EXPOSICIÓN: Carretera de Alcañiz TELEFONO N.º 120. Amargura, n.º 9 y 11

Garage PATRIA

En 1.º de Octubre se trasladará de la PLAZA DEL SEMINARIO, 6 a la RONDA DE AMBELES, 3 y 4; donde instalará taller de reparaciones, garage y salón de exposición de las acreditadas marcas

FIAT-HUDSON-ESSEX

CON RECAMBIO COMPLETO Y ESTOK DE NEUMATICOS

TELEFONO 22-A.—TERUEL

MARMOLES ARTISTICOS

ESCULTURA—ARQUITECTURA—LAPIDAS—PANTEONES

CONJUNTO DE ARTISTAS

FRANCISCO FERRANDO

Blanquerías, 53.-VALENCIA

¡ATENCIÓN!

Ultimo modelo CAMION FORD, dos toneladas

7.995 pesetas

PATENTE 17 CABALLOS

Visite la exposición FORD y se convencerá de la última creación del camión dos toneladas con el nuevo RADIADOR de mayor capacidad.

Agencia oficial FORD: Garage España

Bautista Zuriaga.—TERUEL

¡SENSACIONAL!

Por pesetas 8'20 y una fotografía puede V. tener un hermoso espejo de bolsillo redondo tamaño 5 por 5 cm. biseado y al dorso la imagen en FOTO-ESMALTE en colores inalterables y de duración perpétua.

En el modelo de espejo ovalado tamaño 5 por 7 cm., pesetas 10'40. La fotografía se devuelve intacta y al propio tiempo se acompañan folletos ilustrados y notas de precios de los otros artículos que con el mismo procedimiento se fabrican.

Dichos trabajos se mandan a los 15 días de recibido el encargo. Su importe debe remitirse en sellos de correo o giro postal a West, Apartado 748.—Barcelona.

Se desean agentes para la venta por cuenta propia

INFORMACION TELEGRAFICA Y TELEFONICA

Servicio combinado con «La Voz Valenciana»
Conferencia 5 tarde

El momento político

Gobierno liberal

Se habla en los círculos políticos de un cambio total de Gobierno.

Ahora se dá como cosa inmediata un Gobierno de izquierdas que unirá a los liberales [...]

Se «afirma», que ante la condición impuesta por Alba, será don Miguel Villanueva el que asumirá la responsabilidad del mando, formando el siguiente gabinete:

Presidencia, Villanueva. Gobernación, Almodovar.

Hacienda, Alba. Economía, Cortina o Argente.

Fomento, Villabragima. Gracia y Justicia, Lladó. Estado, Amalio Jimeno. Guerra, Luque. Instrucción, Carvajal. Marina, Carvia. Trabajo, Massó.

Y presidentes del Congreso y Senado Romanones y Alhucemas.

Como fantasía no está mal.

Delegación provincial del Consejo del Trabajo

El sábado último y con asistencia de la casi totalidad de sus miembros, se procedió en el despacho del señor gobernador Civil, a constituir la Delegación provincial del Consejo de trabajo de Teruel; presidió el señor Calderón en funciones de gobernador.

Como consecuencia del articulado del Reglamento de 19 de Junio último, quedó constituido tan importante organismo provincial procediéndose acto seguido a elegir los cargos representativos que recayeron en los señores siguientes:

Secretario: Don Santiago Esteve Herrer, de la representación obrera y tesorero don Manuel Pardo por la patronal.

A continuación quedó aprobado el presupuesto de gastos que ha de regir durante el año próximo de 1931 importante cinco mil setecientas pesetas.

Como secretario auxiliar se nombró a don León Navarro quien tendrá a su cargo el movimiento de las oficinas de Tesorería y Secretaría de la Delegación.

Después de quedar formadas las ternas, que presentaron las representaciones patronal y obrera, y de fijar que las sesiones ordinarias se celebren el día 10 de cada mes, y del nombramiento de la Comisión Inspectora para velar por el cumplimiento de la legislación social, para cuyos cargos fueron elegidos los señores don Basilio Pérez Lorenzo y don Baltasar Zurriaga Estellés, se dió por terminada la reunión, dentro de la mayor concordia por parte de patronos y obreros, a las nueve de la noche.

Las elecciones

Siguiendo el criterio o comentario liberal, estos en el poder, harán las elecciones, pero convocando en último lugar a las generales, ya que primeramente serán las de concejales y luego las provinciales.

¿En qué quedamos?

Hay quien afirma, que un emisario de Romanones se ha entrevistado con el jefe del Gobierno a quien le ha participado que su partido se abstendrá de ir a las elecciones, de no convocarse antes las municipales y provinciales.

Llega el presidente del Consejo

En el sudexpreso de las nueve y veinte llegó ayer a San Sebastián el jefe del Gobierno, general Berenguer.

Muerto por un automóvil

Al intentar atravesar un arroyo fué alcanzado y arrollado por un automóvil, Tomás Gutiérrez, de 38 años de edad, quedando muerto en el acto.

El chófer quedó detenido y a disposición del juez.

Fiestas vallisoletanas

Valladolid.—El próximo día 26 se celebrará en la plaza de toros un concurso regional de agrupaciones de Burgos, Salamanca, Palencia, Santander, Torrelavega y Castro Urdiales.

El día 27, en el Teatro Calderón, se celebrarán las fiestas de León y Castilla, y varias señoritas, vistiendo el traje típico, representarán las once provincias castelloleonesas.

Han sido invitados a dichas fiestas los alcaldes regionales y los representantes de la Prensa de dichas capitales.

Consejo de guerra

Esta semana se celebrará el Consejo de guerra contra el general Gómez Ochoa, por el libro que publicó «Hacia la República».

De defensor actúa el general Riquelme.

El regreso del duque de Alba

El ministro de Estado regresará de Suiza mañana. Antes de continuar su viaje a Madrid se detendrá en Sar. Sebastián para complimentar al rey.

REPRESENTANTES

Preciso en pueblos y capitales importantes, para artículos gran venta y comisión, compatible con cualquier empleo.

Wes.—Apartado 748.—Barcelona.

La Fiesta Nacional

El turolense Nicanor Villalta, alcanza el mayor éxito de su vida torera.—Una de cal y otra de arena en Valladolid

S. LAMANCA

Ultima de feria. Corrida concurso de ganaderías. Lleno hasta el tejado. Día espléndido, propio de toros.

Primero.—De Terrones; Chicuelo sin decoro profesional, sin afición, se lo quita de enmedio como puede (Pitos).

Segundo.—De Villarreal, Villalta está majo como dicen en su tierra, con el capote (ovaciones). Con la muleta más que majo; faena inenarrable, y con la música y olés, hace lo inverosímil. Faena que ni Belmonte, coronada con una estocada magna. (Gran ovación, dos orejas y rabo).

Tercero.—De Coquilla, Barrera torea con su estilo elegante y saleroso. Con la franela está artista. Mata de una estocada y descabello. (Ovación, oreja y rabo).

Cuarto.—de Angoso. Chicuelo peor que en su primero, indignando al público con su desastrosa actuación. Mata de una estocada atravesando el cuello. (Bronca).

Quinto.—De Encinas. Villalta torea por verónicas estupendas. En quites hace uno de valiente y de maño. La labor con el paño rojo, es lo más grande que se ha visto y se ha podido ver a torero alguno de 30 años a esta parte.

Pase primero el de la muerte, quieto y sin menearse; otro ayudado por alto. Tres naturales ligados con el de pecho. Uno en redondo, el de la firma, otro de molinete.

En la plaza no se oye una mosca. Solo la música que toca la jota. Se perfila Nicanor, y volcándose, agarra una estocada que cae el toro sin puntilla.

(Clamorosa ovación, dos orejas, rabo, tres vueltas al ruedo, salida a los medios y al tercio y el delirio. En la plaza el sexto, Villalta está dando la vuelta al ruedo).

Sexto.—Del marqués de Albaida. Muy bravo. Barrera está hecho un torero enorme. Faena superior para una estocada y descabello. (Ovación y oreja).

Villalta sale en hombros. VALLADOLID

Primera de feria. Buena tarde y buena entrada Marcial mal y bien en los suyos.

Cagancho mal y bien. Bienvenida superior y muy mal. Público disgustado.

Lotería Nacional

Siguiendo la norma establecida, hoy hubo sorteo de Lotería; he aquí los premios mayores y poblaciones donde han correspondido.

Con 150.000 pesetas 15.742.—Madrid-Valencia-Játiba.

Con 80.000 pesetas 28.893.—Barcelona.

Con 60.000 pesetas 12.406.—Madrid-Zaragoza-Lucena.

Con 20.000 pesetas 13.474.—Cádiz-Cartagena-Jerez.

1.404.—Madrid-Huelva-Barcelona.

13.190.—Madrid-Málaga-Isla Cristina.

13.632.—Madrid-San Roque.

34.764.—Madrid-Córdoba-Valladolid

18.957.—Madrid-Valencia-Barcelona.

48.032.—Valencia-Córdoba-Barcelona.

11.776.—Madrid-Cuenca-Tarifa-Málaga.

26.962.—Reus-Lérida-Salamanca.

25.719.—Madrid-Málaga.

22.411.—Madrid-San Sebastián-Sevilla.

35.928.—Zaragoza.

18.432.—Zaragoza - Málaga-Sevilla.

96.—Málaga-Madrid.

35.268.—Zaragoza - Logroño-Barcelona,

1.931.—Granada-Madrid-Fuengirola.

6.337.—Madrid-Jerez Valladolid.

18.038.—Cartagena-Barcelona-Madrid.

36.308.—Valencia.

17.489.—Murcia - Barcelona-Madrid.

9.016.—Madrid - Lérida-Barcelona.

«Diario Universal»

Este periódico órgano del romanonismo, arremete contra el Gobierno, por pretender, con Ayuntamientos facciosos, convocar a elecciones generales.

De interés para los Ayuntamientos

La «Gaceta», publica una real orden del ministerio de Hacienda, autorizando a los Ayuntamientos la enajenación de las parcelas de terreno sobran-

te en la ejecución de obras municipales o vías públicas, siempre que se trate de obras que puedan ser abordadas y acordadas por las Comisiones permanentes.

Despidiéndose

El embajador de Portugal estuvo en el ministerio de Estado para despedirse del subsecretario por marchar a San Sebastián, donde ha de esperar la llegada del ministro de Negocios Extranjeros de su país, quien, de regreso de Ginebra, se detendrá unos días en dicha playa española.

La plaza de Tetuán

En virtud de mandamiento judicial otorgado por el Juzgado del distrito de Palacio, ha sido entregada para su explotación, durante siete años de arrendamiento la plaza de toros de Tetuán a don Domingo Polo.

Los albiñanistas

Bilbao.—Anoche salieron a la calle varios jóvenes y repartieron profusamente en la vía pública unas hojas conteniendo el discurso pronunciado por el doctor Albiñana al ser proclamado jefe del partido nacionalista español. «Los legionarios de España», fueron molestados por algunos republicanos y hasta hubo reparto de bofetadas a granel.

Para la tumba del marqués de Estella

Los españoles residentes hace muchos años, en la República Argentina, hoy día huéspedes eventuales de Madrid, don Pedro Muñoz y doña Elisa Acuña, depositaron, sobre la tumba del marqués de Estella, una monumental corona de flores, por encargo de un numeroso grupo de españoles residentes en aquella República.

BARCELONA ROMANONES CANDIDATO

Se asegura en los centros políticos que el conde de Romanones se propone presentar su candidatura por Mataró en las próximas elecciones de diputados a Cortes.

Salvador Asensio Jordán

Sucesor de Sebastián Asensio Muñoz GRANDES ALMACENES DE ULTRAMARINOS Especialidad en ACEITES FINOS y VINOS de calidades varias Venta de la leche condensada marca «EL NIÑO»

LAS ULTIMAS NOVEDADES
EN EL RAMO DE PAQUETERIA Y MERCERIA
LAS ENCONTRARÁ V. EN EL NUEVO COMERCIO DE
Luis Gómez Doñate
Plaza de Carlos Castañ, 38
Visite esta casa y se convencerá

EL RECTOR DE BARCELONA PERSISTE EN SU ACTITUD

El rector de la Universidad ha declarado que está firmemente decidido a mantener su dimisión y que no piensa retirarla.

También ha dicho que na presidirá el acto de la apertura del curso.

¿Vuelve la huelga general?

Al iral trabajo esta mañana los obreros del ramo de construcción, se encontraron que estaban los esquirols y los del único se retiraron en el acto.

Si mañana, al ir a trabajar los obreros, aquellos trabajan, se declarará en Barcelona la huelga general.

Interviene el gobernador con los patronos y confía en hallar solución.

LA BOLSA

Servicio informativo del Banco de Aragón Cotización de la Bolsa de Madrid

Día 19 de Septiembre de 1930.

	Anterior	Del día
Deuda perpetua al 4% Interior.	72'25	72'10
Deuda 3% amortizable 1928.	70'70	
Deuda 4% amortizable 1928.	87'75	87'75
Deuda 5% amortizable 1927 libre	101	101
Deuda 5% amortizable 1927 con	83'95	84
Acciones Tabacos.	233'50	233'50
Acciones Petróleos.	127	126
Acciones Banco de España.	598'50	598'50
Acciones Azucareras Ordinarias	72'50	72'50
Acciones Explosivos.	1'052	1'072
Acciones Norte.	549	554
Acciones Alicante.	512'50	514'50
Cédulas Banco Hipotecario 5%	97'70	97'70
6%	109'50	110
Cédulas Banco Crédito Local 6%	99'40	99'50
Bonos 6% oro.	166	165'50
Minas del Rif. Portador.	577	
Chades		
Felgueras	99	150

CAMBIOS

París Cheque.	
Londres Cheque.	
Zurich Cheque.	
New-York Cheque.	
Roma Cheque.	
Berlin Cheque.	
Bruselas Cheque.	

ZARAGOZA

VALORES LOCALES		
Acciones B. de Aragón liberadas	220	
60% desembolsado	800	800
Acciones Industrial Química	81	
Minas y ferrocarril de Utrillas.	91	

Los resultados que acusa la intervención en los cambios son satisfactorios en extremo pues la moneda extranjera ha bajado desde que funciona la oficina instalada en el Banco de España.—Madrid.

En la fecha a que se refiere esta información, la moneda extranjera sigue encalmada, y los cambios máximos y mínimos facilitados por el Centro de Contratación de Moneda han sido los siguientes: Francos, 36'80 y 36'70; Libras, 45'55 y 45'45 y Dólares, 9'37 y 9'35.

Esquelas de defunción en la imprenta de este periódico

Antonio Navarro
AUTOMOVILES DE ALQUILER
a 0'40 céntimos kilómetro
AVISOS:
Garage Aragón. TERUEL Harzembuch, 12.
Teléfono 107 Teléfono 115

Desde Monreal del Campo

Una boda

El jueves a las cuatro de la tarde, se celebró el matrimonial enlace de la bella y distinguida señorita Carmen Villalba hija de la señora viuda de Santiago Villalba, con el simpático turolense Aurelio Gracia, factor de esta estación férrea, hijo del conocido agente de seguros don Doroteo Gracia.

Bendijo la unión el párroco don Baltasar Meix, apadrinaron a los contrayentes por parte de la novia su hermana Lucía y por parte del novio su hermano Antonio.

Terminada la ceremonia, el numeroso y distinguido acompañamiento trasladáronse al Casino Agrícola e Industrial, donde les fué servido un lunch, seguido de animado baile.

Los novios salieron en el rápido de Valencia para Barcelona y otras capitales.

Eterna luna de miel les deseamos y a sus familias, para nosotros muy queridas, cariñosa felicitación

CORRESPONSAL

18 7-30.

Dolores Llopart de Soler
COMADRONA Y PRACTICANTE
Externa del Hospital Clínico y Casa de Maternidad de Barcelona.
Consulta de enfermedades propias de la mujer.
Tomás Nougués (antes Carrasco), 6

Enseñanzas vitivinícolas

La reciente conferencia vitivinícola acordó entre sus conclusiones solicitar la intensificación de las enseñanzas conducentes a mejorar el cultivo de la vid y especialmente la elaboración de los caldos en las diferentes regiones vitícolas.

Consecuente con este propósito la Dirección general de Agricultura ha acordado encomendar a la estación Ampeleográfica Central, con la colaboración de la

Sección de Bodega del Instituto Agrícola de Alfonso XII, la organización para el presente Otoño, de tres cursos generales de Capacidades de Viticultura y Enología, que han de darse respectivamente en Madrid (Instituto Agrícola de Alfonso XII-Moncloa); en Pamplona (Escuela de Capacidades de Villava) y en Alcázar de San Juan (Estación Enológica).

La duración de estos cursos ha de ser de tres comenzando los mismos el domingo 28 del presente mes de Septiembre.

Cuanto deseen asistir como alumnos pueden dirigirse en simple carta al director de la Estación Ampeleográfica Central (Instituto Agrícola de Alfonso XII-Moncloa-Madrid) indicando cual de los tres cursos le conviene seguir.

El programa y condiciones que se precisan para cursar estas enseñanzas se envían a cuantos lo soliciten a la indicada dirección, advirtiéndole que para mayor eficacia de las mismas el número de alumnos será limitado a TREINTA para los cursos de Madrid y Pamplona y VEINTE para el de Alcázar de San Juan.

Registro civil

Movimiento de población en las últimas cuarenta y ocho horas:

Nacimientos. — Isabel Mandos Uged, hija de Benjamín y Teresa. Mercedes Rodríguez Pérez, hija de padres desconocidos.

Palmira Soriano Domingo, hija de Francisco y Encarnación.

Matrimonios. — Pascual Gregorio Sorribas, de 26 años, soltero, con Consuelo Navarro Perales, de 25, soltera. — Santiago.

Daniel Blesa Mompú, de 24 años, soltero con Purificación Montolio Edo, de 23, soltera. — Santiago.

Defunciones. — Ninguna.

Los Talleres MERCURIO
San Francisco, 40,
cuentan con personal
competentísimo

Talleres MERCURIO

Reparación de maquinaria en general.

Especialidad en automóviles

San Francisco, 40. Teléfono núm. 1.

VIDA RELIGIOSA

La exaltación de un humilde

Al glorioso Patriarca San Juan de Dios en el tercer aniversario de su Beatificación (21 Septiembre 1630—21 Septiembre 1930).

I.—HUMILLACION

En uno de los días del mes de Septiembre de 1536, siguiendo la inspiración del cielo un hombre entraba en la hermosa ciudad de Granada, cuyas puertas besan el risueño Genil y el amplio Darro, para encontrar en ella la cruz que en coloquio divino se le había anunciado: Juan Ciudad es su nombre natural, Juan de Dios su nombre celestial, nadie le conoce, pero no tardará en manifestarse su providencial misión en la ciudad de los Reyes Católicos.

El 20 de Enero de 1537 fué la primera manifestación de aquel hombre admirable y en ella no se ve más que profunda humillación: acabada de oír la cálida palabra del gran Apóstol de Andalucía el Beato Juan de Avila, su alma se había enardecido en el amor divino, ya vista de la infinita misericordia para con él, Juan despréndese de todas sus cosas, hace pública profesión de su arrepentimiento y si bien es cierto algunas personas buenas le consuelan, no así la mayoría de las gentes y mientras unas se ríen de él, los niños y el populacho le seguía para hacerle objeto de todo linaje de burlas y malos tratos hasta ser considerado como loco y recluso como tal en el Hospital Real en donde fué víctima de los procedimientos inhumanos con que se pretendía en aquellos tiempos curar a los pobres dementes en los cuales se veía siempre a un presunto criminal. Dios en su altísima Providencia quiso por este medio poner en contacto con los enfermos y de los alienados, al que había de ser su Padre y Protector.

Dejándose llevar de sus caritativos sentimientos, en 8 de Noviembre de 1532, Juan establece su modesto Hospital en la calle de Lucena, contando tan sólo con la Providencia; aquí le espera también la humillación, su obra es echada a mala parte, tildada de tenebridad y engaño del demonio, es víctima de la murmuración por su ternura con los enfermos indigios; siendo tratado por ciertas personas con toda suerte de menosprecios, su abnegación para con los pobres era considerada como de locura; su actuación, para muchos no era más que una refinada hipocresía y vanidad, buscando en todo ello su satisfacción personal, hasta ponerle en el trance imposible de abandonar su hospital por haberse debilitado la confianza de algunos de sus bienhechores, lo cual no acaeció porque la obra de Juan era obra de Dios.

Verdaderamente, Juan de Dios, en esta humillación encontró en Granada la Cruz de la humillación más profunda.

II.—EXALTACION

A.—En vida

Pero Juan de Dios en esta humillación encontró la causa de su verdadera glorificación.

Ya en el instante de su nacimiento quiso Dios manifestar la futura santidad de su siervo con el maravilloso resplandor que iluminó su casa paterna y con el maravilloso tañido de las campanas de la parroquia de Montemayor, su pueblo natal.

La caridad del santo atrae hacia sí los pobres y desválidos encontrando en él a un Padre amantísimo que por ellos se desvive; el suave olor de sus virtudes se esparce por la ciudad y los habitantes de la misma comienzan a honrar al que habían tenido por loco, acabando por amarle como a un Santo.

Dios que se complace en la santidad de sus escogidos lo confirma con su intervención divina y por eso libra de las llamas a su siervo Juan, cuando este, impelido por el fuego de la caridad, se lanza a libertad a los enfermos del Hospital Real presa de voraz incendio que amenazaba acabar con él y con sus afligidos moradores y a pesar de permanecer Juan más de media hora entre las llamas, llorándole todos como muerto, salió ileso absolutamente, demostrando que el fuego material que le abrasaba exteriormente tuvo menos fuerza que el que ardía en su corazón.

En multitud de ocasiones Dios favorece a su siervo y en público y en privado le hace sentir los efectos de su amorosa Providencia, lo cual contribuye a la exaltación de aquel que era bien suyo, pues su mismo nombre le había puesto al decirle: «Desde ahora te llamarás Juan de Dios».

La vida del Tobías de la Nueva Ley, tocaba a su fin, aguda enfermedad vino a acabar con sus fuerzas harto debilitadas por los sufrimientos, persecuciones, duras penitencias y trabajos en bien de los pobres, los cuales fueron los primeros en manifestar su dolor por la separación de su Padre.

La ciudad de Granada púsose en conmoción y todos querían visitar al Santo enfermo, los notables de la ciudad presentáronse ante él para manifestarle en nombre de la misma su gratitud por el bien que a todos había prodigado y las virtudes de que les había dado ejemplo, encomendándose a sus oraciones y pidiéndole su bendición para ellos y para la ciudad; actitud que hirió la profunda humildad del Santo, que desahuciándose en lágrimas rehusaba acceder a la última petición a no habérselo ordenado el arzobispo que estaba allí presente.

Cercano a su fin, Juan de Dios dados sus últimos consejos y presintiendo el momento en que ha de unirse para siempre con su Señor, ruega le dejen solo leván-

tándose del lecho e incándose de rodillas ante su Divina Majestad, abrazado con la Cruz de Cristo, imprime en su Costado Divino un intensísimo beso con el cual su alma entró en el gozo eterno de su Dios.

B.—Después de su vida

Como Juan de Dios, acá en la tierra, puso su gloria en ser menospreciado, el cielo y la tierra se unieron para glorificarle.

Al lúgubre sonido de las campanas de toda la ciudad anunciadoras del temido fin, uníanse los gritos de los pobres, de las viudas y de los huérfanos; los enfermos del hospital lloraban incansables.

El pueblo en masa, la ciudad toda, los grandes y los ricos, todas las clases sociales corrían a contemplar y venerar los restos preciosos de su Santo Padre y Protector.

El acto del sepelio más fué un paseo triunfal que un acto funerario. Las calles atestadas de gente hasta hacerse imposible el tránsito por las mismas, tres horas se empleó en recorrer el corto trayecto de las casa de los Pisas a la iglesia de los Padres Mínimos, pues todos querían ver y tocar el santo cuerpo y no faltó quien aprovechó la confusión para hacerse con una reliquia del mismo.

Y si en vida hubo quien por envidia difamó su conducta, después de su muerte todos se deshacían en lenguas para alabar sus virtudes.

El olor suavísimo que todos perciben en la cámara mortuoria de San Juan de Dios y en su tumba por espacio de un siglo, unido a las maravillas que por su intercesión se realizaban, dieron pie a la formación del proceso de canonización del cual resultó la veracidad de las deposiciones de los testigos, la heroicidad de las virtudes del Santo y la confirmación de las mismas por los estupendos milagros que Dios Nuestro Señor obró por su intercesión, por lo cual Urbano VIII en su interde 21 de Septiembre de 1630 le declaró Beato e Inocencio XII en Bula de 15 de Julio de 1661 le incluyó en el catálogo de los Santos y León XIII en su Decreto de 22 de Junio de 1886 le declaró Patrono universal de los Hospitales, enfermos y enfermeros.

La gloria o exaltación de San

Molino harinero

Se vende el denominado «Molino de Arriba» sito en el pueblo de Villel. Con salto de agua propio para producir electricidad. Para más detalles don Antonio Navarro.—Villel.

Juan de Dios, continúa en aumento a través de los tiempos, porque continúa su obra, su actuación viva y misericordiosa mediante sus Hijos a los cuales anima el mismo espíritu y en cuyo corazón arde idéntico fuego de caridad.

La Orden Hospitalaria extendida por todo el mundo, con sus Provincias Casas e Indidios son y constituyen una perenne glorificación de su Santo Padre en el cual vemos exactamente cumplidas las palabras de la Verdad Increada: «El que se humillare será exaltado».

Los miembros de las Casas que los Hermanos de San Juan de Dios tienen en Cataluña (Barcelona, San Baudilio de Calafell), al publicar estas notas cumplen un deber filial y al mismo tiempo invitan a sus bienhechores a los solemnes cultos que se celebrarán en sus iglesias el próximo domingo 21 de los corrientes, fecha del tercer centenario de la beatificación de su glorioso Padre.

A las nueve de la mañana, solemne misa cantada, predicando el reverendo doctor Enrique Bayón, profesor del Seminario de esta ciudad.

La escolanía del Asilo interpretará la «Missa de Angelis», alternada a tres voces por don Julio Valdés.

Al final se dará la bendición papal, concedida para este día.

(De «La Vanguardia»).

Talleres Tipográficos DE «La Voz de Teruel»

Se hacen toda clase de impresos y trabajos para Oficinas públicas y particulares, Empresas y Contratas. Facturas y cartas memorándum y recibos talonarios, para fábricas, almacenes, comercios y despachos. Pídanse catálogos y presupuestos. Precios moderados. Trabajos de propaganda económica y de lujo. Impresión de toda clase de publicaciones. En esta casa se editan: Boletín del Colegio Médico de la provincia de Teruel, Boletín de la Cámara de Comercio, del Colegio de Veterinarios y otros

Los vinos y coñac González Byass, son los preferidos por el público.

IMP. DE LA VOZ DE TERUEL.—BRETON 6

CAMION CHEVROLET REFORMADO

Para DOS toneladas

Entre las muchas mejoras introducidas cuenta con NUEVOS FRENSOS, NUEVO EMBRAGUE, PUENTE TRASERO MAS REFORZADO y dispuesto para RUEDAS GEMELAS. Semi-ejes traseros MAS REFORZADOS y de MAYOR DIAMETRO. Chassis REFORZADO, RUEDAS DE DISCO CON ARO, etc., etc. Pueden entregarse con ruedas sencillas o GEMELAS, a gusto del comprador.

El camión con ruedas sencillas vale

8.295 pesetas

Solicite detalles al concesionario

José María Morera

Alejandro, 4 P. Carlos Castel, 3
ALCAÑIZ TERUEL

ESPEJOS AEG PARA ESCAPARATES

50% ECONOMIA

ACUDA A SU PROVEEDOR O
AIEG, IBERICA DE ELECTRICIDAD, S.A.
2½% extra contra este recorte. Validez hasta 31 Julio 1931
DE VENTA EN ESTABLECIMIENTOS DEL RAMO